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Αγιασμός για την Έναρξη των Εργασιών στον 
Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Φλώρινας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με την παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου τελέστηκε την Κυριακή 13 
Ιουλίου 2025 ο Αγιασμός για την έναρξη των εργασιών 
αποκατάστασης του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής Φλώρινας.

Ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγο πνευματικής οικοδομής προς τους 
παρισταμένους, τονίζοντας τη σημασία του ιερού αυτού έργου και ευχόμενος να 
ολοκληρωθεί σύντομα, ώστε ο Ναός να αποκατασταθεί πλήρως και να 
επαναλειτουργήσει.
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Ο σεισμός που σημειώθηκε, ανέφερε, προκάλεσε σοβαρές ζημιές στο κτίριο του 
Ιερού Ναού, ώστε αυτό να κριθεί ακατάλληλο και να διακοπεί η λειτουργία του. 
Σκοπός βασικός ήταν η επαναλειτουργία του μετά από πολλά αιτήματα των 
χριστιανών μας από τον Δεκέμβριο του 2023 έως και τον Ιούνιο του 2025. Κατά το 
διάστημα αυτό διενεργήθηκαν πλήθος γραφειοκρατικών διαδικασιών, 
εκπονήθηκαν οι αναγκαίες μελέτες και εκδόθηκε η ειδική άδεια επισκευής του 
Ναού.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το έργο που ξεκίνησε έχει ως συνολικό 
προϋπολογισμό το ποσό των 1.127.398,26 €, το οποίο αφορά τις μελέτες και τις 
εργασίες αποκατάστασης. Ο Δήμαρχος της πόλεως, κ. Βασίλειος Γιαννάκης, 
ανταποκρίθηκε άμεσα στο αίτημα της Ιεράς Μητροπόλεως και με απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου, εξασφαλίστηκε μέσω του Ειδικού Αναπτυξιακού 
Προγράμματος Δυτικής Μακεδονίας (ΕΑΠΔΜ) το ποσό των 67.800,00 € για τις 
μέλετες του έργου.

Η άδεια τελικά εκδόθηκε από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, το οποίο ανέλαβε να καλύψει και τα έξοδα της αδειοδότησης. 



Παράλληλα, το ίδιο Υπουργείο ενέκρινε την επιχορήγηση του έργου με το ποσό 
των 189.035,75 €. Η αποκατάσταση του Ιερού Ναού θα πραγματοποιηθεί υπό την 
επίβλεψη της Τεχνικής Υπηρεσίας της Ιεράς Μητροπόλεως μας, από εξειδικευμένη 
στην ναοδομία κατασκευαστική εταιρεία.

Ο Μητροπολίτης, καθηκόντως, ευχαρίστησε δημοσίως σε τοπικό επίπεδο τα 
πρόσωπα που διαδραμάτισαν καθοριστικό ρόλο ώστε να οδηγηθούν τα πράγματα 
στην έναρξη των εργασιών:

• Τον Βουλευτή Π.Ε. Φλώρινας, κ. Σταύρο Παπασωτηρίου

• Τον Δήμαρχο Φλώρινας, κ. Βασίλειο Γιαννάκη

• Τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Φλώρινας, κ. Αθανάσιο Τάσκα

Καθώς και σε κυβερνητικό επίπεδο:

• Τον πρώην Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης, κ. Χρήστο Τριαντόπουλο

• Το Γραφείο του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη και ιδιαιτέρως την κ. Έλενα 
Σώκου, για τη διακριτική αλλά ουσιαστική παρέμβασή της.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε εγκάρδια έκκληση προς όλους τους 
Φλωρινιώτες και τις Φλωρινιώτισσες να στηρίξουν την προσπάθεια αυτή 
οικονομικά, αλλά κυρίως με τις ευχές και τις προσευχές τους, ώστε ο Ιερός Ναός 
να αποκατασταθεί πλήρως και να συνεχίσει να αποτελεί σημείο πνευματικής 
αναφοράς και ευλογίας για τον τόπο μας.

«Ευχόμαστε να ξαναδούμε σύντομα τον ναό ανοικτό και γεμάτο από τις προσευχές 
των πιστών», ανέφερε χαρακτηριστικά στον επίλογο της ομιλίας του Ποιμενάρχης.








